

# Задача — повторить прошлогодний рекорд

## НОВОСТИ ЭКОНОМИКИ Инфляция замедляется

Федеральная служба по статистике начала подводить экономические итоги первого полугодия. Инфляция с января по июнь выросла на 7,6%. Сравним: за аналогичный период прошлого года цены в стране увеличились на 8,7%. Нетрудно сделать вывод, что темпы инфляции замедляются. По данным Росстата, июльская инфляция в России составила 0,6%.

Однако прогноз первого зампреда Центробанка Алексея Улюкаева, заявлявшего, что рост потребительских цен в июне будет меньше, чем в мае, не оправдался. По мнению экспертов, замедление темпов инфляции, скорее всего, связано с падением покупательской способности населения.

Общую статистику омрачает рост цен на автомобильное топливо. Если с начала года бензин на автозаправках подешевел почти на 3%, то с начала лета, когда начался рост котировок нефти на мировых биржах, ситуация изменилась. Уже шестую неделю подряд владельцы автомобилей отмечают повышение цен на бензин. На 29 июня усредненная цена одного литра автомобильного топлива в рознице составила 19 рублей (в начале месяца — около 18 рублей).

Продолжили дорожать и продукты питания. На сегодня стоимость продуктовой корзины в среднем составила 2271 рубль на человека в месяц (на 1,4% больше по сравнению с маем). Однако заметнее всего подорожали услуги ЖКХ: на 18% с начала года.

На август — сентябрь эксперты предсказывают дефляцию, так как на прилавках появится новый урожай овощей и фруктов. Однако долгосрочный прогноз может стать не таким оптимистичным. Свою ложку дегтя в общую тенденцию уменьшения инфляции может внести повышение акцизов на табак и алкоголь, чем сейчас будет заниматься Минфин. Кроме того, Минфин предлагает на 10% повысить акцизы на бензин, дизельное топливо и моторные масла.

### «СНГ:

### ИСПЫТАНИЕ КРИЗИСОМ»

Эта тема заповчера горячо обсуждалась на заседании круглого стола в Москве. Участники-эксперты пришли к противоречивым выводам: кризис может подтолкнуть страны СНГ к более тесному сотрудничеству, но в то же время он несет и риски ослабления для Содружества.

Одним из факторов, которые могут подтолкнуть интеграцию на пространстве СНГ, является то, что в период кризиса более слабые страны автоматически пытаются найти сильного партнера. «Обособно это актуально для стран Центральной Азии», — считает президент Центра стратегических разработок Михаил Дмитриев. По его подсчетам, ликвидация таможенных, пограничных и всех прочих барьеров может увеличить взаимную торговлю на пространстве СНГ до 180 млрд. долларов. «Кроме того, Россия может стать источником инвестиций для стран СНГ, перспектива интеграция и на рынке труда», — сказал он.

Но другие эксперты отмечают, что не все так просто. «По логике, страны СНГ, действительно, должны двигаться в сторону России, но параллельно они попытаются получить финансовую помощь и от международных институтов, стран Запада», — отмечает генеральный директор Информационно-аналитического центра по изучению общественно-политических процессов на постсоветском пространстве Алексей Власов.

Сейчас, по мнению экспертов, от успеха или неуспеха российской экономики во многом будет зависеть судьба СНГ.

### Китай пробует снизить монополию доллара

Китай пытается уменьшить монополию доллара в финансировании мировой торговли. Начиная с нынешней недели в пробном режиме Банк Китая впервые в истории разрешил почти пятистам местным компаниям, а также фирмам из Гонконга, Индонезии вести расчеты по экспортным и импортным контрактам в китайской национальной валюте.

Для этого Банк Китая и несколько азиатских банков заключили соглашение о торговле на 14 млрд. юаней (около 2 млрд. долларов). Чуть раньше Китай договорился о ведении двухсторонней торговли без долларов или евро, а в юанях еще с несколькими странами, включая Аргентину и Белорусию. Общая сумма сделок с этими двумя странами — 90 млрд. юаней.

По мнению экспертов, между Россией и Китаем также скоро вполне возможны расчеты в национальных валютах. При этом китайские товары будут продаваться за юани, а российские — за рубли.

### В конце списка — медики

Конечно, в условиях финансово-экономического кризиса рассчитывать на рост зарплат не приходится. А если он и есть, то довольно скромный.

Об этом свидетельствуют и данные отдела статистики труда, занятости и науки Орелстата. Средняя номинальная заработная плата, начисленная за май, составила по нашей области 11356 рублей и по сравнению с маем прошлого года номинально увеличилась на 4,5%. Реально же, с учетом индекса потребительских цен, заработная плата снизилась на 7,8%.

По-прежнему сохраняется значительная дифференциация в оплате труда по видам экономической деятельности. Комфортнее всего в этом отношении чувствуют себя работники финансовой сферы, зарабатывающие в месяц в среднем 22936 рублей. Неплохо идут финансовые дела и у представителей государственного управления — 17274 рубля. Куда незавиднее зарплатная ситуация у работников предприятий обрабатывающих производств — в мае они, по данным статистиков, довольствовались заработной платой в 9915 рублей. Ещё меньше заработок у занятых в сфере образования — 9233 рубля, в сельском хозяйстве — 9015 рублей, здравоохранении — 8448 рублей.

По материалам деловой прессы.



**(Окончание. Начало на 1-й стр.)**  
Особого внимания требует к себе положение, сложившееся на элеваторах и хлебоприемных предприятиях области, мощностей которых, даже с учетом вновь вводимых в текущем году, не хватает для приемки и хранения всего выращенного урожая зерна и крупяных культур.

Обращаясь к руководителю департамента сельского хозяйства области В.И. Коротееву, губернатор обязал ведомство координировать и держать под контролем всю работу по подготовке и проведению уборочных работ, а также оказывать экстренную и эффективную помощь сельхозтоваропроизводителям в решении всех возникающих у них вопросов. Руководству правоохранительных органов, прокуратуре, МЧС предложено взять под особый контроль обеспечение сохранности выращенного урожая, в том числе и пожарную безопасность.

— 18—20 июля южные районы области должны вступить в жатву. По той информации, которой я располагаю, есть все возможности, чтобы убрать главный хлеб в срок до 5 августа и в целом по области. Выполнение этой задачи должно находиться в центре внимания всех органов сельхозуправления, муниципальных органов власти, правительства области, — подчеркнул А.П. Козлов.

В докладе «О ходе заготовки кормов и готовности к уборке урожая и реализации зерна» руководитель департамента сельского хозяйства области В.И. Коротеев сообщил, что по состоянию на 6 июля скошено 80,6 тыс. га сенок и естественных трав на сено и сенаж, что составляет 82 процента запланированного объема. Из необходимых 150 тыс. тонн сена заготовлено 92 тыс. тонн, из плановых 170 тыс. тонн сенажа заложено на зиму 110 тысяч тонн.

Полностью выполнены планы по заготовке сена и сенажа сельхозорганизации Мценского района, в достатке запасы сенажа в Верховском, Глазуновском, Ливенском и Корсаковском районах. Работая в тех же погодных условиях, менее половины потребного количества сена заготовили в Хотынецком и Урицком районах, вообще не приступили к закладке сенажа в Дмитровском, Новосильском, Покровском и Должанском районах. В оставшееся до начала уборки время, подчеркнул В.И. Коротеев, необходимо повсеместно принять самые действенные меры по завершению заготовки этих видов кормов и обеспечению сытной зимовки в отрасли животноводства.

В этом году зерновые, зернобобовые и крупяные культуры размещены на 807 тыс. га, еще на 84 тыс. га посеяны технические культуры, при этом общая площадь всех возделываемых сельскохозяйственных культур возросла в области на 72 тысячи гектаров по сравнению с 2008 годом. Несмотря на зачастую неблагоприятные погодные условия, выращен хороший урожай. Здесь сказались активная работа по внедрению в аграрное производство новой техники и современных технологий, по сортообновлению сельхозкультур, по укреплению связей с наукой.

В основном завершены ремонт комбайнового парка и грузового автотранспорта, предназначенного для вывоза собранного урожая. Неоправданно затянули подготовку уборочной техники в ряде хозяйств и агрофирм Верховского, Новодеревенковского, Сосковского, Дмитровского, Шаблыкинского, Урицкого, Новосильского и даже Ливенского районов, где необходимо максимально ускорить темпы ремонтных работ. Из-за недостатка техники средняя нагрузка на один комбайн велика в целом по области, а в отдельных районах — Малоар-

хангельском, Мценском, Глазуновском, Шаблыкинском — она достигает 449—455 гектаров на один комбайн.

Для участия в уборочной дополнительно должно быть привлечено около 170 высокопроизводительных комбайнов из других регионов, большинство договоров на такое сотрудничество уже заключено. Вместе с тем, испытывая большой дефицит уборочной техники, до сих пор не имеют договоров на ее привлечение со стороны ООО «Отрада-агроинвест» Мценского, ООО «Ильичевское», ООО «Возрождение» Новодеревенковского районов и ряд других сельскохозяйственных предприятий.

На перевозке зерна будет задействовано около 2000 автомашин сельхозпредприятий и примерно 500 привлеченных автомашин.

Касаясь первоочередных проблем, В.И. Коротеев особо выделил неудовлетворительную обеспеченность многих сельхозтоваропроизводителей токовым хозяйством и оборудованием. По его словам, этим надо вплотную заняться в первую очередь недавно пришедшим в область инвестиционным компаниям.

В настоящее время на территории области функционируют 20 элеваторов и хлебоприемных предприятий, располагающих мощностями единовременного хранения в объеме 890 тысяч тонн зерна, приемки и подработки — 1000 тонн в час, что явно недостаточно. При этом остаток зерна здесь составляет 232,4 тыс. тонн, включая госрезерв и интервенционный фонд. Общая же мощность единовременного хранения зерна с учетом складских помещений сельхозорганизаций всех форм собственности составляет 2 миллиона тонн. Предприятия в основном готовы к приемке зерна нового урожая, однако необходимо предусмотреть и возможность размещения части урожая на элеваторах и хлебоприемных предприятиях соседних регионов.

Докладчик проинформировал участников совещания и о ценах на урожай, утвержденных Минсельхозом РФ, в рамках проведения государственных закупочных интервенций на рынке зерна урожая 2009 года: они составят — пшеница 3-го класса — 5,5 тыс. руб. за тонну, рожь класса «А» — 3900 руб. за тонну. В связи с этим он посоветовал

воздержаться от сотрудничества с теми недобросовестными перекупщиками, которые предлагают за зерно меньший уровень цен.

Департаментом сельского хозяйства подготовлены рекомендации по оплате труда на уборке урожая зерновых культур, которыми предусматриваются установление сдельных расценок за каждую маломощную тонну зерна, а также система премирования за своевременную и качественную уборку урожая. Разработаны условия областного конкурса комбайнеров за обеспечение наивысшего валового намолота в ходе жатвы-2009.

— У нас есть все возможности в полной готовности войти в уборку урожая, провести ее в хорошие агротехнические сроки и с минимальными потерями. При этом получить зерна — 2,2—2,4 миллиона тонн, сахарной свеклы — 0,9—1 миллион тонн, картофеля — 350—400 тысяч тонн, маслосемян — 65—75 тысяч тонн, заготовить кормов в объеме 470—500 тыс. тонн условных кормовых единиц, — сказал В.И. Коротеев.

На совещании также выступили глава Троснянского района В.И. Быков, генеральный директор ОАО АПК «Орловская Нива» — руководитель агрофирмы «Юность» С.А. Будагов, начальник отдела сельского хозяйства и продовольствия администрации Колпнянского района Л.Л. Мясникова, директор ОПХ «Красная Звезда» Орловского района О.В. Тимохин, руководитель управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям Е.Н. Дубровин. В работе совещания приняли участие председатель Орловского областного Совета народных депутатов И.Я. Мосякин и главный федеральный инспектор в Орловской области В.В. Кабанов.

Выступая с заключительным словом, губернатор А.П. Козлов поздравил участников совещания, а в их лице и всех сельских тружеников Орловщины с предстоящей жатвой хлебов и выразил уверенность, что выращенный на полях области богатый урожай будет в должные сроки и с высоким качеством собран, хорошо сохранен и выгодно реализован.

— Наша общая задача-минимум — иметь в закромах, то есть на элеваторах, в зернохранилищах, урожай объемом не ниже рекордного прошлого года. Возможности и силы для этого у нас есть, — сказал, завершая работу совещания, А.П. Козлов.

Юрий СЕМЁНОВ.  
Фото  
Сергея МОКРОУСОВА.

**Вы купили симпатичные и далеко не дешёвые сапоги, которые после недельной носки... увы, надевать уже невозможно. Вы украсили кухню долгожданным холодильником... да, как оказалось, ненадолго — агрегат отказался морозить. И что дальше: идти в магазин, где куплен некачественный товар, и устраивать там «разбор полётов»? Требовать заменить неудачную вещь или сразу вернуть деньги и навсегда распрощаться с «подозрительной» торговой точкой? Не правда ли, знакомая ситуация? А сколько нервов и времени забирают подобные покупательские проколы!.. В Управление Роспотребнадзора по Орловской области ежедневно приходят десятки граждан, считающих себя жертвами — случается острей и затяжных — конфликтов, вспыхнувших на потребительском рынке. А ведь многих неприятностей можно было бы избежать, следуя букве закона.**

### ЛИКБЕЗ ДЛЯ ПОТРЕБИТЕЛЯ

# «Прошу заменить товар...»

где, какой товар куплен (оказана услуга); чем подтверждается факт покупки (чеком, квитанцией, иным документом); устанавливалась ли на товар (услугу) гарантия; когда и какие недостатки в товаре были обнаружены. А заканчиваясь претензия должна содержать: «На основании вышеизложенного и в соответствии со ст. 18 Закона РФ от 7.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» прошу...» (в отношении товаров) или словами: «На основании вышеизложенного и в соответствии со ст. 29 Закона РФ от 7.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей» (в отношении работ/услуг) и после слова «прошу» должно быть заявлено только одно требование из предусмотренных Законом РФ «О защите прав потребителей» (далее — Закон): в соответствии со ст. 18 Закона в случае обнаружения в товаре недостатков потребитель может:

- потребовать замены на товар этой же марки (этой же модели и (или) артикула);
- потребовать замены на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчётом покупной цены;
- потребовать соразмерного уменьшения покупной цены;
- потребовать незамедлительного безвозмездного устранения недостатков товара или возмещения расходов на их исправление потребителем или третьим лицом;
- отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать возврата уплаченной за товар суммы.
- При этом, — уточняет И.С. Алтухов, — в отношении технически сложного товара потребитель в случае обнаружения в нём недостатков вправе отказаться от исполнения договора купли-продажи и потребовать

возврата уплаченной за товар суммы либо предъявить требование о его замене на товар этой же марки (модели, артикула) или на такой же товар другой марки (модели, артикула) с соответствующим перерасчётом покупной

компьютеры с основными периферийными устройствами; сельскохозяйственные тракторы, мотоблоки, мотокультиваторы.

При составлении претензии о некачественном выполнении услуги (выполненной работы) (выполненной работы), согласно ст. 29 Закона, потребитель может заявить следующие требования в случае обнаружения в работе, услуге недостатков:

- безвозмездного устранения недостатков выполненной работы (оказанной услуги);
- соответствующего уменьшения цены выполненной работы (оказанной услуги);
- безвозмездного изготовления другой вещи из однородного материала такого же качества или повторного выполнения работы. При этом потребитель обязан возвратить ранее переданную ему исполнителем вещь;
- возмещения понесенных расходов по устранению недостатков выполненной работы (оказанной услуги) своими силами или третьими лицами.

Потребитель вправе отказаться от исполнения договора о выполнении работы (оказании услуги) и потребовать полного возмещения убытков, если в установленный договором срок недостатки выполненной работы (оказанной услуги) не устранены исполнителем. Или если обнаружены существенные недостатки выполненной работы (оказанной услуги) и иные существенные отступления от условий договора. Существенный недостаток товара (работы, услуги) — это неустранимый недостаток или недостаток, который не может быть устранен без несоразмерных расходов или затрат времени, или выявляется неоднок-

ратно, или проявляется вновь после его устранения. Претензия может быть заявлено одно из требований, предусмотренных ст. 18, 29 Закона, в отношении товара (услуги) и дополнительно к нему — о выплате неустойки (если для этого есть основания) или о компенсации убытков (если потребитель понёс убытки и может это документально подтвердить).

А закончить претензию можно так: «В случае невыполнения моего требования в добровольном порядке оставляю за собой право обратиться с соответствующим иском в суд и потребовать дополнительно к заявленным требованиям также компенсации морального вреда, оплаты услуг представителя, возмещения иных судебных издержек, наложить штраф, предусмотренный п. 6, ст. 13 Закона РФ от 7.02.1992 г. № 2300-1 «О защите прав потребителей», за неудовлетворение требований потребителя в добровольном порядке». Остаётся поставить число и подпись.

Претензия пишется в двух экземплярах, один из которых вручается представителю продавца (исполнителя, изготовителя) под роспись. В случае отказа принять у вас претензию необходимо направить её хозяйствующему субъекту по адресу, указанному в уполномоченном письмом с уведомлением о вручении.

Законом предусмотрены определенные сроки для выполнения требований, указанных в претензии: они исчисляются с момента получения претензии хозяйствующим субъектом. Относительно претензий, заявленных потребителем в отношении некачественных товаров, законодатель предусмотрел следующие сроки:

- для возврата денег за некачественный товар, уменьшения покупной цены, возмещения расходов на устранение недостатков третьим лицом или пот-

